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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto a seguir e responda as questdes de 1 a 10.

Visdo do Correio: Inteligéncia artificial e a urgéncia da
evolugao

Parte significativa da populagdo brasileira vé a inteligéncia
artificial como uma aliada que pode complementar
habilidades, em vez de substitui-las

Correio Braziliense | 23/08/2024

Ndo ha duvidas de que a inteligéncia artificial (1A)
tem transformado a vida de pessoas e empresas. Também
ndo é novidade que essa transformacdo tem fatores
positivos e negativos, gerando uma infinidade de
discussOes entre autoridades de diversas dreas do
conhecimento.

O recente estudo “IA: problema ou solugdo?
Como os brasileiros percebem os impactos da inteligéncia
artificial”, realizado pela MindMiners, empresa de
tecnologia [..], TRAS/TRAZ dados que mostram os
impactos da IA sobre o nosso cotidiano.
(Participou/Participaram) do levantamento 2 mil pessoas
acima de 18 anos, de todas as regides do Brasil.

Mais da metade dos entrevistados (56%) acredita
que a IA esta gerando impactos na sociedade. A mesma
porcentagem (56%) interage com alguma ferramenta,
aplicativo, sistemas ou servigos que
(tenha/tenham) inteligéncia artificial, e 54% acreditam
que a IA vai ajuda-los no dia a dia, melhorando a
produtividade. Enquanto 12% esperam ver essas
mudancas em um ano, outros 20% PREVEEM/PREVEEM
impactos em cinco anos e 7%, em 10. Apenas 4% nao
acreditam que a IA trara impactos.

A pesquisa identificou também os principais
sentimentos em relagdo as mudancas observadas e as que
ainda estdo por vir com o avango da tecnologia:
curiosidade (25%), inseguranga (15%), receio (13%),
otimismo (12%) e medo (8%). Em outras palavras, as
pessoas (tem/tém) percebido as mudancgas e
demonstrado interesse pelo tema. No entanto, essas
transformacdes ainda sdo nebulosas, gerando um
desconforto, apesar da curiosidade. Quando questionadas
as areas de atuacgdo daqueles que utilizam a IA no trabalho,
21% sdo do setor de tecnologia, 10%, de educagdo e 8%,
de vendas e atendimento ao cliente.

E real o receio de que a automagdo possa
substituir empregos, tornando-se motivo de preocupagao
no ambiente corporativo. Conforme a pesquisa, 33% dos
respondentes tém medo de perder seus empregos para a
IA, e esse montante ndo pode ser ignorado, especialmente
em um pais em que as desigualdades socioecondmicas e
disparidades entre quem USUFLUI/USUFRUI e quem ndo

(tem/tém) acesso a tecnologia sdo
gigantescas.

Por outro lado, 40% discordam dessa ideia, o que
sugere que uma parte significativa da populagdo vé a IA
como uma aliada, que pode complementar habilidades em
vez de substitui-las. E o caso das instituicdes de ensino
cujos estudantes e docentes participam ativamente de
discussdes sobre o tema, com o uso de plataformas de
aprendizagem ajustadas a demandas individuais.

Fato é que a inteligéncia artificial deixou de ser
um ARTIFICIO/ARTIFRICIO futurista e estd moldando a
forma como nos comunicamos, como trabalhamos, enfim,
como vivemos. E a tendéncia é de que esses processos
evoluam e, cada vez mais, fagam parte das nossas vidas. A
nds, cabe observar e participar dessa transformagao,
compreendendo a tematica e tirando o maior proveito
possivel dos avangos tecnoldgicos, sem deixar de lado o
bem-estar social.

VISAO do Correio: Inteligéncia artificial e a urgéncia da evolugdo. Correio
Braziliense, 23 de agosto de 2024. Disponivel em:
https://www.correiobraziliense.com.br/opiniao/2024/08/6926067-visao-
do-correio-inteligencia-artificial-e-a-urgencia-da-evolucao.html.  Acesso
em: 23 ago. 2024. Adaptado.

Questao 1

Qual é a classificagdo sintatica da oragdo em destaque no
primeiro paragrafo do texto?

(A) Oragdo subordinada substantiva subjetiva.

(B) Oragdo subordinada substantiva predicativa.

(C) Oragédo subordinada substantiva apositiva.

(D) Oragédo subordinada substantiva completiva nominal.
(E) Oragdo subordinada substantiva objetiva direta.

Questdo 2

A fim de se manter o sentido bdsico do enunciado, o
conectivo destacado no quinto paragrafo do texto pode
ser substituido por:

(A) mediante.
(B) contudo.
(C) entretanto.
(D) ademais.
(E) segundo.

TECNICO DE MANUTENGAO (ELETROTECNICA)
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Questdo 3

Durante o texto, foram inseridas lacunas, que devem ser
preenchidas por uma das formas verbais que se encontram
entre os parénteses. Analise cada uma dessas lacunas e,
em seguida, assinale a alternativa cuja sequéncia de verbos
as preenche adequadamente, considerando a norma
padrdo da lingua portuguesa.

(A) Participaram | tenham | tém | tem.
(B) Participou | tenha | tem | tem.

(C) Participaram | tenha | tém | tém.
(D) Participou | tenham | tém | tém.
(E) Participou | tenham | tem | tém.

Questao 4

As virgulas empregadas no trecho “E a tendéncia é de que
esses processos evoluam e, cada vez mais, fagam parte das
nossas vidas.” (72 paragrafo) servem para intercalar:

(A) um vocativo.

(B) uma oragdo coordenada assindética.
(C) uma expressao explicativa.

(D) um adjunto adverbial.

(E) um aposto explicativo.

Questdo 5

Levando-se em consideragdo a tematica tratada no
paragrafo indicado, identifique o sentido veiculado pelo
trecho grifado no excerto abaixo.

“A nds, cabe observar e participar dessa transformacao,
compreendendo a temadtica e tirando o maior proveito
possivel dos avancgos tecnolégicos, sem deixar de lado o
bem-estar social.” (72 paragrafo)

(A) Intensidade.
(B) Modo.

(C) Condigao.
(D) Comparagdo.
(E) Adversidade.

Questao 6

A principal estratégia de sustentacdo de argumentos
empregada no editorial apresentado se pauta:

(A) na citagdo de fatos histdricos.

(B) no contraste de dados estatisticos.
(C) na citagdo de autoridades diversas.
(D) no uso de falacias.

(E) na aplicagdo de silogismos.

Questao 7

O vocadbulo sublinhado em “No entanto, essas
transformagdes ainda s3o nebulosas, gerando um
desconforto, apesar da curiosidade.” (42 paragrafo) é
sinénimo de:

(A) concisas.
(B) translucidas.
(C) coerentes.
(D) nervosas.
(E) obscuras.

Questao 8

Analise os pares de vocabulos grafados com letras
maiusculas no texto. Em seguida, assinale a alternativa que
0s apresenta corretamente escritos, segundo a ortografia
oficial da lingua portuguesa.

(A) tras | preveem | usuflui | artificio.
(B) traz | prevéem | usufrui | artifricio.
(C) traz | preveem | usufrui | artificio.
(D) tras | prevéem | usuflui | artifricio.
(E) traz | prevéem | usuflui | artificio.

Questao 9

Em relagdo aos impactos da inteligéncia artificial (IA) na
vida das pessoas, nota-se que o editorial se posiciona de
maneira:

(A) pessimista.
(B) neutra.

(C) incoerente.
(D) ufanista.
(E) otimista.

Questdo 10

Assinale a caracteristica que NAO faz parte de um editorial.

(A) Assinatura individual de autoria.

(B) Aplicagdo de estratégias argumentativas.

(C) Defesa de um ponto de vista.

(D) Utilizagao da terceira pessoa do singular ou da primeira
pessoa do plural.

(E) Representagao de um ponto de vista
institucional/coletivo.
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RACIOCINIO LOGICO MATEMATICO

Questao 11

Em um experimento, trés pesquisadores estdo
investigando a interagdo entre trés variaveis ficticias: um
animal (fénix), um objeto (reliquia) e um local (templo). A
fénix sé se aproxima da reliquia quando esta no templo. Se
a fénix esta fora do templo, a reliquia desaparece. Além
disso, hd uma regra que afirma que sempre que o templo é
destruido, a fénix se transforma temporariamente em uma
estatua, e a reliquia é teletransportada para outro local
indeterminado. Com base no entendimento das relagGes
I6gicas entre os elementos ficticios do experimento (fénix,
reliquia, templo), qual das afirmagdes a seguir estd
correta?

(A)Se a fénix se transforma em estatua, a reliquia
necessariamente desaparece do templo, mas pode
permanecer visivel fora dele.

(B) Se o templo ndo for destruido, a fénix nunca se
transformara em estdtua, independentemente da
localizagdo da reliquia.

(C) A reliquia pode aparecer fora do templo, mesmo que a
fénix esteja dentro dele, desde que o templo ndo seja
destruido.

(D)A transformagdo da fénix em estdtua depende
unicamente da presenca da reliquia,
independentemente da condi¢do do templo.

(E) Se a reliquia esta fora do templo, a fénix estd sempre
longe do templo, e o templo nunca sera destruido
enquanto a reliquia estiver oculta.

Questao 12

Uma empresa esta projetando um sistema automatizado
para gerenciar os fluxos de mercadorias em um armazém.
Existem trés zonas de armazenamento distintas: A, B e C.
As mercadorias sdo transportadas por rob6s programados
para seguir determinadas regras:

e Se uma mercadoria € armazenada na Zona A, ela
deve passar pela Zona B antes de ser enviada para
aZonaC.

e Mercadorias que ndo passam pela Zona B ndo
podem chegar a Zona C.

e Mercadorias que passam pela Zona C s6 podem
retornar a Zona A se houver uma autorizagao de
transporte especial.

e (Quando uma mercadoria entra na Zona C, ela ndo
pode mais retornar a Zona B.

Com base nas relagdes fornecidas, responda a seguinte
questdo: dada a estrutura do sistema de transporte, qual
das conclusdes abaixo pode ser deduzida corretamente?

(A) Toda mercadoria que sai da Zona C necessariamente
passou pela Zona B em algum momento.

(B) Uma mercadoria que estda na Zona B pode ir
diretamente para a Zona A sem passar pela Zona C,
desde que tenha autorizagao especial.

(C) Se uma mercadoria esta na Zona A, ela ainda pode ir
diretamente para a Zona C sem passar pela Zona B,
desde que haja autorizagdo de transporte.

(D) Mercadorias que estdo na Zona C podem voltar para a
Zona B desde que ndo tenham sido previamente
transportadas para a Zona A.

(E) Mercadorias que passam pela Zona C nunca poderdo
retornar para qualquer outra zona,
independentemente de autorizagdes.

TECNICO DE MANUTENGAO (ELETROTECNICA)
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Questdo 13

Uma fabrica possui trés tipos de maquinas: X, Y e Z. As
magquinas X e Y precisam de manutengdo apds 1000 horas
de uso, enquanto a maquina Z pode operar até 1500 horas
sem precisar de manutengdo. Todas as maquinas devem
passar por uma pausa de seguranga de 4 horas apds cada
ciclo de 500 horas. Uma nova politica de seguranga foi
implementada na fabrica, estabelecendo que, se uma das
madquinas X ou Y falhar antes das 1000 horas, a maquina Z
deve ser imediatamente desligada, independentemente do
tempo de operagdo. Considerando as regras de
manutencdo e a nova politica de seguranga, qual das
afirmagdes abaixo estd correta?

(A) A maquina Z pode continuar operando normalmente,
mesmo que a maquina Y falhe antes de completar 1000
horas, desde que a maquina Z esteja a menos de 500
horas de operagao.

(B) Se a maquina X falhar apds 750 horas, a maquina Z
pode continuar funcionando, desde que ja tenha
passado das 1000 horas de operagao.

(C) A maquina Z deve ser desligada sempre que a maquina
X ou Y falharem, independentemente do tempo de
operacdo de qualquer uma delas.

(D)A maquina Z sé deve ser desligada se a falha da
magquina X ou Y ocorrer antes da pausa de seguranca
de 500 horas.

(E) A maquina Z pode operar sem interrupcGes até
completar 1500 horas, mesmo que as maquinas X e Y
falhem antes de completar suas horas de operagdo.

Questao 14

Uma equipe de manuten¢do segue um protocolo
especifico para realizar reparos em um edificio comercial.
O procedimento exige que, antes de comecar qualquer
reparo, o técnico responsavel fagca o seguinte: desligar o
sistema elétrico, verificar a pressao hidraulica e confirmar
o funcionamento dos sistemas de alarme de incéndio. Se
qualguer uma dessas condi¢des ndo for atendida, o técnico
ndo pode iniciar os reparos. Além disso, os técnicos sé
podem trabalhar em um andar por vez. Se ocorrer um
alarme de incéndio durante o reparo, o técnico deve
evacuar imediatamente o andar em que esta trabalhando
e s pode retornar apds receber uma liberagdo oficial da
equipe de seguranga. Qual das seguintes conclusdes pode
ser deduzida corretamente com base nas regras
estabelecidas para o procedimento de manutengao?

(A) O técnico pode iniciar os reparos se apenas uma das
condi¢des for atendida, desde que esteja em um andar
que ndo tenha apresentado nenhum problema de
seguranga anterior.

(B) Se o sistema de alarme de incéndio estiver desativado,
o técnico pode iniciar o reparo desde que as outras
duas condicGes (sistema elétrico e pressdo hidraulica)
estejam atendidas.

(C) O técnico sé pode continuar os reparos em outro andar
apods evacuar o andar em que o alarme de incéndio foi
acionado, mesmo que nao haja alarme no novo andar.

(D) O técnico pode continuar os reparos no mesmo andar
apds evacuar, desde que o sistema de alarme de
incéndio seja reiniciado, sem precisar de liberagdo da
equipe de seguranca.

(E) Se as trés condicBes iniciais forem atendidas, o técnico
pode realizar reparos em dois andares
simultaneamente, desde que ndo ocorra um alarme de
incéndio.

TECNICO DE MANUTENGAO (ELETROTECNICA)
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Questdo 15

Em um mundo ficticio, trés reinos (Aldor, Brenor e Calia)
possuem relagdes diplomaticas complexas e determinadas
por uma série de eventos. Essas relagbes seguem as
seguintes regras:

1. O Reino de Aldor so aceita aliangas com Brenor se
Calia estiver em guerra com outro reino.

2. Se Aldor e Brenor formam uma alianga, Calia é
automaticamente excluida de qualquer negociacdo de paz.
3. Quando Brenor declara guerra a outro reino,
Aldor imediatamente suspende todas as suas aliangas com
Calia.

4, O Reino de Calia sé negocia com Brenor quando
estd em paz com Aldor.

5. Se Calia for atacada por outro reino, ela pode
solicitar o apoio tanto de Aldor quanto de Brenor, mas ndo
simultaneamente.

Com base nessas regras, analise as afirmagdes abaixo e
determine se sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

() Se Aldor e Brenor formarem uma alianga, Calia ainda
pode participar de negociagdes de paz com Brenor.

( ) Se Calia estiver em guerra com outro reino, Aldor pode
formar uma alianga com Brenor.

( ) Se Brenor declarar guerra a Calia, Aldor manterd suas
aliangas com Calia até que a guerra termine.

( ) Se Calia estiver em paz com Aldor, pode negociar com
Brenor independentemente das relagdes entre Aldor e
Brenor.

( ) Se Calia for atacada por outro reino, ela pode solicitar o
apoio de Aldor e Brenor ao mesmo tempo para se
defender.

A sequéncia correta é:

(AVF=V-V-F-V
(B)V-F-V-F-V
(QV-F-F-V-F.
(D)F=V-F-F-V
(E) F=V—F-V-—F

Questao 16

Em uma reunido de trabalho, o gerente de uma equipe diz
a seguinte frase: "Precisamos encontrar solugdes rapidas,
mas eficientes, sem sacrificar a qualidade. No entanto, ndo
podemos esquecer que o tempo é um fator crucial.
Prioridades devem ser ajustadas." Baseando-se nas
informagbes da frase, responda: qual das alternativas
abaixo representa corretamente a mensagem transmitida
pelo gerente?

(A) A qualidade pode ser sacrificada se for necessario
economizar tempo.

(B) O foco principal da equipe deve ser a redugdo de
custos, independentemente da qualidade.

(C) Solugdes rapidas sdo mais importantes do que a
eficiéncia nas entregas.

(D) A equipe deve equilibrar rapidez e qualidade, ajustando
as prioridades conforme o tempo disponivel.

(E) O tempo disponivel é o uUnico fator importante a ser
considerado nas decisdes.

Questao 17

Uma empresa contratou dois fornecedores para entregar
caixas de materiais. O fornecedor A entrega 60 caixas por
hora, enquanto o fornecedor B entrega 45 caixas por hora.
Ambos comegam a entregar ao mesmo tempo e devem
entregar um total combinado de 525 caixas. Quantas horas
ambos os fornecedores levardo, juntos, para entregar as
525 caixas?

(A) 4 horas.
(B) 5 horas.
(C) 6 horas.
(D) 7 horas.
(E) 8 horas.

TECNICO DE MANUTENGAO (ELETROTECNICA)
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Questao 18

Em uma linha de montagem automatizada de uma fabrica,
existem trés maquinas (A, B e C) que realizam operagdes
sequenciais. A operagdo da maquina A dura 5 minutos, a
da mdquina B dura 3 minutos e a da maquina C dura 7
minutos. As maquinas trabalham de maneira continua e
sincronizada, ou seja, quando uma maquina termina sua
operagdo, a proxima imediatamente comega. O ciclo
completo de produgdo termina quando todas as maquinas
completam uma vez suas respectivas operagbes. Sabendo
que o ciclo se repete indefinidamente, e que o intervalo de
tempo entre o inicio de uma nova operagdo na maquina A
e o término da operagdo na maquina C é constante,
complete corretamente as lacunas a seguir.

O tempo total para que as maquinas A e C completem trés
ciclos completos é de (I) minutos. Além disso, o
ndmero de ciclos completos realizados pela maquina B
quando A e C completam trés ciclos é ().

(A) (1) 45; (1) 5.
(B) (1) 45; (1) 4.
(C) (1) 46; (1) 5.
(D) (1) 46; (1) 6.
(E) (1) 44; (1) 4.

Questao 19

Uma equipe de profissionais de logistica precisa organizar
diferentes tipos de produtos em um armazém. Os
produtos sdo classificados de acordo com dois critérios:
fragilidade (alto ou baixo) e peso (leve ou pesado). Existem
as seguintes regras:

1. Produtos frageis e leves devem ser armazenados
na Segao A.

2. Produtos frageis e pesados vao para a Segdo B.

3 Produtos ndo frageis e leves vao para a Secao C.

4, Produtos ndo frageis e pesados vdo para a Secdo
D

Dado um produto com caracteristicas ndo frageis e
pesadas, e com base nas regras de armazenamento, qual
das seguintes afirmagdes estd correta?

(A) O produto deve ser armazenado na Se¢do A, pois é ndo
fragil.

(B) O produto deve ser armazenado na Segao C, pois é ndo
fragil e leve.

(C) O produto pode ser armazenado em qualquer segdo,
pois depende de espaco disponivel no armazém.

(D) O produto deve ser armazenado na Segao B, pois é ndo
fragil, mas pesado.

(E) O produto deve ser armazenado na Sec¢do D, pois é ndo
fragil e pesado.

Questao 20

Um técnico em manutencdo elétrica precisa calcular a
quantidade de fios necessarios para realizar a instalagdo
elétrica em um prédio. Ele sabe que precisa de 15 metros
de fio para cada andar e que o prédio tem 12 andares.
Além disso, 20% dos fios comprados devem ser guardados
como reserva para possiveis manutengbes futuras.
Quantos metros de fio o técnico precisara comprar no
total?

(A) 216 metros.
(B) 180 metros.
(C) 198 metros.
(D) 240 metros.
(E) 216,5 metros.

ATUALIDADES

Questao 21

De acordo com o Tribunal Superior Eleitoral (2024), os
estados que possuem o maior numero de municipios em
que pode ocorrer o segundo turno das elei¢cdes 2024 s3o:

(A) S3o Paulo, Minas Gerais e Rio de Janeiro.

(B) Ceara, Sdo Paulo e Rio de Janeiro.

(C) Espirito Santo, Minas Gerais e Rio de Janeiro.
(D) Sdo Paulo, Minas Gerais e Amazonas.

(E) Amazonas, Ceara e Minas Gerais.

Questdo 22

Regéncia estd entre as praias brasileiras mais indicadas
para a pratica de qual esporte?

(A) Vélei de praia.
(B) Natagao.

(C) Surf.

(D) Polo aquatico.
(E) Canoagem.

Questdo 23

A cobertura vegetal predominante no municipio de
Linhares é:

(A) pantanal.

(B) mata atlantica.

(C) caatinga.

(D) mata de cocais.

(E) floresta amazonica.

TECNICO DE MANUTENGAO (ELETROTECNICA)
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Questao 24

Em Linhares, o evento cultural conhecido como a Festa do
Caboclo Bernardo tem origem no fato de um homem ter:

(A) libertado uma pessoa da prisdo.

(B) construido o primeiro hospital.

(C) resgatado duas criangas perdidas.

(D) libertado muitos escravos.

(E) salvo pessoas de morrerem afogadas.

Questao 25

"Acredito que essa ideia de que podemos chegar ao
desmatamento zero s acontecerd quando ndo houver
mais o que desmatar, infelizmente. Ndo ha uma boa
perspectiva. Acredito que o desmatamento zero vai chegar
muito mais rapido do que prevemos, porque na velocidade
em que estd acontecendo, ndo haverd mais o que
desmatar".

Fonte: G1, 15 de junho de 2024.

O “desmatamento zero” faz parte de um conjunto de
acGes ambientais que vem sendo adotado:

A) pela populagdo.

B) pelas empresas reflorestadoras.

C) pelos ambientalistas internacionais.
D) pelo governo federal.

(E) pelo ministério publico.

—_— e~ —~ —

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questao 26

Considere as afirmagGes abaixo e, em seguida, assinale a
alternativa que indica quais sdo as afirmag¢des verdadeiras.

I As atividades de manutencdo sdo planejadas para
cada nivel de operagdo, considerando as demais
atividades da organizagao.

Il. A execugdo das tarefas de manutengdo é
centralizada, cabendo a cada individuo a
responsabilidade pelo cumprimento da tarefa que
Ihe foi atribuida, obedecendo os niveis
hierdrquicos.

Il. O Sistema de Manutengdo Planejada consiste,
essencialmente, na consolidagdo dos
procedimentos de manuten¢do corretiva dos
diversos equipamentos e sistemas de varias
origens existentes na organizagdo, de forma
padronizada e eficiente, e com a maxima
economia de meios.

(A) Somente a afirmagdo | é verdadeira.

(B) Somente as afirmagdes | e |l sdo verdadeiras.
(C) Somente as afirmagdes | e Ill sdo verdadeiras.
(D) As afirmagdes I, Il e Ill sdo verdadeiras.

(E) As afirmagdes I, Il e Ill ndo sdo verdadeiras.

Questao 27

O plano de manutengdo mapeia quais tipos de
manutenc¢Ges sdo necessarios em um determinado periodo
para garantir a salde e qualidade de um equipamento ou
ativo. Para que a manutengdo preventiva funcione é
necessario:

(A) que o equipamento, o sistema ou a instalagdo permita
algum tipo de monitoramento/medicdo.

(B) a existéncia de um servico de controle, habilitado a
calcular dados estatisticos destinados a confiabilidade e
a produgao.

(C) que o equipamento, o sistema ou a instalagdo mereca
esse tipo de agdo, em fungdo dos custos envolvidos.

(D) que as falhas sejam oriundas de causas que possam ser
monitoradas e ter sua progressdao acompanhada.

(E) seja estabelecido um programa de acompanhamento,
andlise e diagndstico, sistematizado.
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Questao 28

O funcionamento de um Sistema de Manutengdo
Planejada é composto de diversas etapas. O
acompanhamento das atividades, em cada nivel de
operacdo do sistema, com a analise dos resultados obtidos
e a apresentagdo das conclusGes decorrentes dessa
analise, sdo caracteristicas da seguinte etapa:

(A) planejamento.
(B) registro.

(C) programagao.
(D) controle.

(E) execugdo.

Questao 29

Cada organizagdo deve definir quais indicadores de
manutengdo industrial vdo conseguir medir os resultados
do seu planejamento estratégico. O (tempo de
manutenc¢do programada / horas totais de manutencgdo) x
100, refere-se ao seguinte indicador:

(A) disponibilidade de um equipamento.

(B) cumprimento de manutengdo preditiva.
(C) confiabilidade.

(D) cumprimento de manutengdo preventiva.
(E) indice de manutengdo planejada.

Questao 30

Independentemente se o motor é monofasico ou trifasico,
as informacBes técnicas sdo padronizadas. O
conhecimento dos dados contidos na placa de
identificacdo dos motores elétricos é essencial para sua
aplicacdo e verificagdo do funcionamento. As categorias N,
H, D, NY e HY, referem-se:

(A) ao tipo de isolacgdo utilizado nas bobinas do estator.

(B) as caracteristicas de torque de partida.

(C) ao ciclo de operagcdo para qual o motor foi
dimensionado.

(D) ao deslocamento em angulo de fase entre a tensdo e a
corrente.

(E) a relagdo direta entre a poténcia fornecida no eixo do
motor e a poténcia elétrica ativa que ele consome da
rede de alimentacao.

Questao 31

O disjuntor é um dispositivo de prote¢do que protege as
instalagGes elétricas contra possiveis danos relacionados a
sobrecargas elétricas e curtos-circuitos. Um disjuntor
tripolar de 240 a 480V pode ser encontrado na seguinte
corrente nominal:

(A) 10 amperes.
(B) 15 amperes.
(C) 50 amperes.
(D) 55 amperes.
(E) 60 amperes.

Questao 32

Assinale a alternativa INCORRETA no que diz respeito as
etapas para medicdo de tensdo DC/AC com um
multimetro.

(A) Conecte a ponta de prova vermelha no terminal + e a
ponta de prova preta no terminal — COM.

(B) Selecione a chave rotativa para o tipo faixa de tensdo
desejada (DC ou AC). Caso a magnitude do sinal ndo
seja conhecida, selecione a menor faixa e entdo
aumente até obter uma leitura satisfatéria. Lembre-se
de que a leitura serda mais precisa caso seja feita na
metade superior da escala.

(C) Caso seja possivel, para efeito de seguranca, desligue a
alimentacdo e descarregue todos os capacitores do
circuito sob teste antes de conectar as pontas de prova
aos pontos a serem medidos.

(D) Selecione a chave rotativa para o tipo faixa de tensdo
desejada (DC ou AC). Caso a magnitude do sinal ndo
seja conhecida, selecione a maior faixa e entdo reduza
até obter uma leitura satisfatoria. Lembre-se de que a
leitura serd mais precisa caso seja feita na metade
superior da escala.

(E) Encoste as pontas de prova aos pontos a serem
medidos. Para se obter o valor da tensdo medida, deve-
se fazer a leitura da escala ACV (PRETA) para tensdo AC,
e no caso de tensdo DC, a leitura deve ser feita na
escala DCV.A (VERMELHA).

Questao 33

Para instalacdo de terminais e emendas pré-isoladas,
geralmente é utilizado:

(A) alicate manual de pressao.
(B) alicate de eixo movel.

(C) alicate de compressao.

(D) alicate de prensa terminal.
(E) alicate de bico.
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Questao 34

Leia a seguir.

Uma variacdo de pressdo provocada num ponto de um
fluido em equilibrio transmite-se a todos os pontos do
fluido e as paredes que o contém.

A afirmacdo é denominada de:

(A) Lei de Stevin.

(B) Lei de Arquimedes.
(C) Lei de Pascal.

(D) Lei de Bernoulli.
(E) Lei de Lavousier.

Questao 35

A NBR 5674 trata dos requisitos sobre manutenc¢do das
edificagBes e relne os procedimentos necessarios a cada
sistema, incluindo como deve ser a rotina de inspegdes, o
cronograma de manutengdo e o controle de execugao dos
servigos. Assinale a alternativa que se refere a um dos
aspectos da manutencao preditiva.

(A) Acontece em carater emergencial.

(B) E o ultimo recurso e acontece quando os equipamentos
e sistemas apresentam falhas e desgastes graves.

(C) Trocas, reparos, ajustes, consertos e substituicGes de
pecas mais criticas sdo alguns dos exemplos de servicos
realizados em uma manutencgdo preditiva.

(D) Poder ser utilizada a termografia.

(E) E o tipo de manutencdo mais indicado para ser
realizado em sistemas hidraulicos, porque é de 3 a 4
vezes mais barata do que as outras.

Questdo 36

A manutengdo preventiva de bombas e vdlvulas é
fundamental para evitar problemas futuros e garantir a
eficiéncia do sistema hidraulico. Isso inclui:

(A) verificar a qualidade da agua.
(B) reforgar a vedagao das tubulagdes.

(C) a regulagem da tensdo de chegada no motor da
bomba.

(D) inspegdo visual da casa de bomba.
(E) a verificagdo do alinhamento e tensdo das correias.

Questao 37

Em um sistema de esgoto sanitario, para desvio no pé do
tubo de queda, é utilizado(a):

(A) curva 45°.
(B) curva 90°.
(C) jungdo.

(D) joelho.

(E) té sanitério.

Questao 38

O 55 é uma metodologia que se propbe a organizar
espacos para que o trabalho possa ser executado de forma
eficiente, eficaz e segura. Um dos sensos dessa
metodologia é:

(A) padronizagdo.
(B) inovagao.

(C) hierarquizagao.
(D) diversificagado.
(E) descentralizagdo.

Questao 39

A furadeira é a ferramenta que oferece uma rotagdo de
alta intensidade para perfurar metais, concreto e outros
revestimentos altamente resistentes, contudo, é a broca
que realizard o furo, por isso, existem diferentes brocas
para diferentes tipos de superficies. Assinale a alternativa
que se refere ao tipo de broca que ndo deve ser usado
para furar metais ou madeira.

(A) Broca de trés pontas.
(B) Broca de ago rapido.
(C) Broca de videa.

(D) Broca serpentina.

(E) Broca chata.

Questao 40

De maneira geral, as condigbes inseguras estdo
relacionadas a inadequacdo do ambiente de trabalho em
relacdo as normas de Seguranca e Saude no Trabalho,
como, por exemplo:

(A) utilizar ferramentas sem o devido treinamento.

(B) transportar cargas acima do limite permitido.

(C) utilizar entorpecentes durante o exercicio do trabalho.

(D) problemas de iluminagdo e temperatura.

(E) improvisar ou usar ferramentas inadequadas para uma
determinada tarefa.
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